

## 21 августа общеавтоматическое открытое партсобрание

21 августа в Деловом клубе в 6 часов вечера состоится общеавтоматическое открытое партийное собрание с вопросами:

Доклад директора завода о подготовке завода к работе в зимних условиях.

# МЕТАЛЛ

Орган парткома, завода и заводоуправления Висунского металлургического завода

№ 33 (1491)

СУББОТА, 16 августа 1947 года  
Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

Достоинство встретим 30-ю годовщину Октября

## Успех достигается упорным трудом всего коллектива

Коллектив цеха трубного неха из месяца в месяц перевыполняет государственные планы по выпуску труб. Только за семь месяцев 1947 года цехом выпущено свыше 1500 тонн труб сверх плана. Вместе с этим сэкономлено свыше 200 тонн металла и 500 тонн металла, давшего хромоватной прибавки свыше пятидесяти рублей.

Такие хорошие показатели были достигнуты благодаря всесторонней и производительной технической усовершенствований и рационализаторских предложений, как то установка автоматической обдувки хромом ступицы (предложено тов. Рогова Г. А.), установка на заводском стане (предложено тов. Веселова П. И.) Сейчас заканчивается монтаж жидкостной турбины для восточных котлов и для других котлов.

Коллектив нашего цеха четвертый месяц подряд занимает первое и второе места в соревнованиях между цехами завода, причем уже было трижды перевыполнено Красное знамя завода. Особенно хороших успехов трубнопрокатный цех достиг в июне и начале месяцев. План июня был выполнен на 113,7 процента. В июле цех очень хорошо выполнял план первого полугодия, особенно хорошо обводился и выполнял месячный план по выпуску труб на 110,5 процента.

За хорошую работу в июле месяце решением Министрства и ВЦСПС цеху присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании трубных цехов Советского Союза.

Коллектив нашего цеха, в ответ на обращение Ленинград-

ских рабочих, взял обязательство выполнить годовой план досрочно — до дня Сталинской Конституции. В борьбе за это обязательство социалистически соревновавшиеся славянами все работники цеха.

Четко и слаженно работают коллективные бригады сварщиков тт. Ухалова, Сафорова, Скоробогатых, которые выполняли норму на 120—130 процентов. В котловом отделе переводки соревновались наперекор обреченки тт. Кареева, Быстрова, Краснова, наречники тт. Шмерова, Уткина, Кторовы. Все они выполняли норму от 110 до 140 процентов.

Коллектив цеха гордится и такими стахановцами, как электрщик т. т. Пущкарев, Карев, Веселов, слесари т. т. Орешкин, Баранов, Раевы и другие, которые внимательно следят за оборудованием.

Каждый день на сменках производственных совещаний подводится итоги работы за сутки, выявляются недостатки в работе бригад, отдельных сварщиков и стахановцев и тут же принимаются мероприятия по их устранению.

Коллектив нашего цеха, продолжая и в августе значительно перевыполнять план, имеет все возможности закончить годовую программу по выпуску труб к 30-й годовщине Октябрьской революции. Для этого требуется лишь одно: не замедлять, не успокаиваться достигнутыми успехами, а продолжать идти вперед и работать так, чтобы мы могли сказать — сегодня работаем хорошо, а завтра работаем лучше.

Д. Козлов, зав. начальникой трубного цеха № 2.

## Развивать по сталеварам-скоростинкам

В маргеновском цехе № 1 сталевары-сталевары, продолжая давать высокую производительность труда, стремятся увеличить выпуск стали. Сталевар тов. Лобшин, например, норму на 12 дней августа выполнял на 102 процента, а сталевар т. о. Курдюков дал за это время 110 процентов задания.

Свое двенадцатидневное задание руководитель мажорной бригады, сталевар-скоростинка тов. Казанов выполнял на 110,5 процента.

Самостоятельная работа сталевара сталеваром способствует цеху значительно перевыполнить план по выпуску стали. Так, например, 10 августа ступице задание цех выполнял на 111,4 процента, а 11 августа — на 124,5 процента.

По эти хорошие показатели цеха сияют браводелы. Так, 9 августа по вине сталевара Гусева и мастера Букова была выпущена жидкая сталь, которая оказалась годной было по нормам только 20 тонн. 12 августа сталевар Саватский и мастер Маслов также выпустили жидкую сталь и получили от нее 17 тонн металла.

Лени доблестно брала дола преступление перед коллективом цеха, чтобы коллективом досрочно выполнять годовую программу.

С. Кудельский, зав. начальникой маргеновского цеха № 1.

## К 7 НОЯБРЯ ДАДИМ ДВЕ ГОДОВЫЕ НОРМЫ

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за достояние страны 30-й годовщины Советской власти комсомольская бригада слесарей на котловом депо транспортного цеха, которой и руководит, брала обязательство выработать не менее двух норм.

Свое комсомольское слово исполняют стахановцы бригады. Так, например, подполковник выработки им выполняли на 253 процента, а задание второго квартала — на 287 процентов.

Новые пополнения производительности труда в бригаде встретили комсомольский предник «Воссолевский День железнодорожника». Месачную норму за июль им выполняли на 259,5 процента.

Методом транзитивности меж бригады взяли обязательство выработать две годовые нормы к 7-му ноября.

А. Козлов, бригадир комсомольской бригады.



У древних стен Московского Кремля на мавзолее В. И. Ленина по решению правительства сооружены памятники на могилы выдающихся деятелей большевистской партии и Советского государства — М. И. Калинина, Ф. Э. Дзержинского, И. М. Свердлова и М. В. Фрунзе. Они представляют собой являющиеся памятники, на которых устанавливаются постаменты с бюстами, исполненными из гранита марганцем художником СССР скульптором С. И. Меркуриным.

На снимке: памятники, установленные на могилах М. И. Калинина, Ф. Э. Дзержинского, И. М. Свердлова и М. В. Фрунзе.

Фото В. Ковригина Прессбюро ТАСС

## В ВЦСПС

## Социалистическое соревнование мастеров

На расширенном заседании президиума ВЦСПС под председательством тов. В. В. Кувшинова обсуждался вопрос о социалистическом соревновании мастеров предприятий промышленности, транспорта и строительства.

Докладчик — ведущий отделом заработной платы ВЦСПС тов. А. П. Степанов отметил, что Всесоюзное соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции приобретает все большее размах. Сейчас по плану передовики мастеров — Николай Гроссманов, Николай Крутой, Анатолий Борозков и другие — на предприятиях развернулось соревнование младших и средних командиров производств за организацию на их участках максимальной стажировки работы. Указано расставить рабочих мастеров тщательно инструктировать их, внедрить передовую технологию.

На заседании заслушаны также сообщения председателей

центральных комитетов профсоюзов и представителей министерств.

В широтном решении президиума ВЦСПС предлагается профсоюзным организациям составлять соревнование мастеров. В августе должны быть проведены общеавтоматические собрания мастеров, последние обсуждения предложений иноваторов производительности. Фабрично-заводские комитеты профсоюзов должны совместно с директорами предприятий ежемесячно подводить итоги соревнования мастеров.

Президиум ВЦСПС считает целесообразным присылать лучшим младшим и средним командирам производств звания «лучший мастер завода» и «лучший мастер отрасли промышленности».

Для обмена опытом работы руководителей стахановских цехов на предприятиях рекомендуется проводить ежемесячные совещания мастеров.

## Соревнование цехов завода в выполнении августовского плана

### СВОДКА

о работе цехов за 14 дней августа в процентах

1. Маргеновский цех № 1 — 87
2. Маргеновский цех № 2 — 99
3. Листопроектный — 96
4. Мелкосортный — 104
5. Трубнопроектный цех № 1 — 66
6. Трубнопроектный цех № 2 — 112
7. Фитинговский — 113
8. Вилловатный — 77
9. Листопроектный — 98

Лесоторфоуправление:

- а) заготовка лесосодров — 100
- б) вывозка лесосодров — 106

## На полях колхоза и подсобного хозяйства нашего завода

### Массовая уборка хлебов

Работы, связанные и специалистами колхоза «Красный Октябрь», привлекшего Выпускников металлургического завода, активно включились в массовую уборку хлебов.

С первых же дней косильными силами колхоза результаты в работе добьются, косильный инстинкт тов. Сергеева Н. И. Он выполняет нормы выработки на 180 процентов. Его примеру следуют и другие колхозники. Так, например, тов. Тирин Г. П. выработал сверх нормы нормы, тов. Ежков достиг 132 процента нормы, тов. Гусев И. выполняет дневную норму на 140 процентов.

Не отстают от косцов и выжальщики снопов. Работница цд. Уматкина, Никитина Е. и Булгакина выполняют дневные нормы на 190 процентов, т. е. выжальщицы снопов тов. Шибетова Р. выполняет нормы на 140 процентов, т. Толкина

и Мальцева дают по 130 процентов каждый. Комбайнер коммунист тов. Галкин взял обязательство убрать хлеб с площади 85 гектаров за 4 дня вместо 8 дней по норме.

На 10 августа по площади было снято озимых с колхоза 123 гектара из 133 га засеянных. Оболочено снопов с площади 30 гектаров.

Из первого же урожая колхоза слеза государству в счет колхозности 85 центнеров зерна.

Одновременно с уборкой хлебов продолжается заготовка грубых и сочных кормов для скота. Скошено трав с 203 гектара, с которых засеяно, высевано и собрано в укосы 112 тонн сена. Заложено снопов 96 тонн.

Лабутич, парторг обкома ВКП(б) в колхозе «Красный Октябрь»

### Сдаем свежие овощи для общественного питания

С начала посева-посевной кампании в подсобном хозяйстве завода все посевные участки были запряжены за землями, которые размерами неужели собой социалистическое соревнование за получение урожая по картофелю 120 центнеров с гектара и по овощам 150 центнеров с гектара.

В борьбе за выполнение обязательств рабочие подсобного хозяйства, успешно проводя все работы, собрали в овощной сад, площадью 40 центнеров и капусты 20 центнеров. С 1 гектара проводится сбор огурцов, которых садов в столовые и в ботанику 700 килограмм. С 15 гектаров выведена капуста. По одному в столовые 50 килограмм. Начинка с 20 гектаров в столовые 20 килограмм. Дополнительно рабочие подсобного хозяйства продолжают уход за посевами овощей: помидоры, как то производят четвертая прополка, третья окучивание и вторая подкормка удобрениями поздней капустой. Проводится уход за картофелем. Для усиления этой работы и ухода за картофелем требуется помощь, которую обещал оказать начальник ОРСа тов. Ветров путем выделения 15 человек, но эти люди 12 августа не были присланы в подсобное хозяйство.



Московская область. В колхозе «Юренин», Бронницкого района, колхозов 5 в и е и в 3. Языков в прошлом году собрал на рекордных участках по 84 тонны моркови и по 63 тонны капусты с гектара. Борьба за выполнение социального обязательства колхозников, осуществленного в прошлом году, успешно продолжается с выделением своих обязательств: коллектив волевого труда по Всесоюзному соревнованию занял второе место, коллектив железнодорожного труда впервые занял первое место в конкурсе, коллектив колхозников принял участие в конкурсе, коллектив колхозников принял участие в конкурсе, коллектив колхозников принял участие в конкурсе.

На снимке: звеньевка З. Языков (слева) и колхозники ее звена трудятся в саду. Прессован ТАСС.

## Расхититель народного имущества строго наказан

Со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за расхищение государственного имущества резко сократилось случаев краж на наших заводах. Но все же они еще встречаются.

Отдельные люди: Ботова П. О., Трусулян А. И., Рогова М. И. и ряд других до сих пор не осознали, что совершили хотя и малую кражу государственного имущества они совершают преступление перед советским народом, ибо своим преступным действием ослабляют мощь социалистического государства и задерживают улучшение благосостояния советского народа.

В таком злом направлении государство не может. Так, разбойник в откупном судейском заседании дело по обвинению Ботовой П. О., происшедшего и происшедшего в селе Выжине-Песочное, установленно, что Ботов 27 мая совершил кражу из колхоза в сумме 19 штук и стекла 13 листов, а 9, 19 и 22 июня Ботов похитил с завода 76 штук вил.

За преступные действия в рядовой суд приговорил Ботова П. О. к лишению свободы сроком на 7 лет.

А. Ефимкин, юристконсульт завода.

### В обещании рабочих нарушению санитарных правил

Для обслуживания рабочих и поддержания чистоты в общественных местах завода необходимо достаточно количество работников: старший и младшие кондукторы, кладовщик, кубовщик, повар, штифт уборщик и другие техничные работники.

(Однако в комитетах общественной пропаганды нарушению санитарных правил. Так, 5 августа при проверке были обнаружены, что в кубовой обочине мусора была обнаружена тошнотный запах, около мусорной кучи были вылиты на землю мочевина, в комитетах стояли для штифт открытие вара с некачественной водой).

Также повсеместно слышались об отсутствии контроля со стороны старшего кондуктора тов. Шахова за работой своих подчиненных.

### ПРЕКРАТИТЬ ВОЛОНТЕРСТВО С ХЛЕБОМ

Но усиленно горюющими стали обещания обеспечить хлебом рабочих, отказавшихся в очередной отпуск. Однако хлеб в столовые завозится только на один день, и опекунскими приходится идти выносить этот вопрос в ОРС откуда их приказали в столовые, инспекторы которых олицетворяют собой рабочих в ОРС, вследствие отсутствия хлеба для продажи на несколько дней вперед. Пора прекратить эту волокиту.

От редакции П. Г. МОДИН.



Курская область. В колхозе «Юренин» патматка «Стрелитого» района организован кружок по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Руководитель им секретарь колхозной парторганизации В. Д. Агбалик (слева).

На снимке: В. Д. Агбалик (слева) проводит серьезное занятие с колхозниками, изучающими биографию И. В. Сталина. Фото О. Савова. Прессован ТАСС.

## Партийная жизнь

### Выполняем решение партбюро по изучению биографии И. В. Сталина

На отчетно-выборном собрания парторганизации заводоуправления, прошедшем 17 июля, выступившие коммунисты критически парировали по поводу организации изучения биографии товарища Сталина среди сотрудников в отделах заводоуправления. Для этого были созданы кружки, но в них на одного занятия выделялись три человека, что не позволяло проводить собрания по изучению биографии товарища Сталина.

Партийные комитеты обязали заводское партбюро в основу всей массово-политической работы положить изучение биографии И. В. Сталина и В. И. Ленина.

Выполняя это решение, 21 июля партбюро провело совещание с директором и заместителем директора по организации изучения биографии вождя нашей партии. Агитаторы по серьезному отнеслись к этой важнейшей работе. Так, например, агитатор тов. Соснов А. А. провела три занятия с сотрудниками отдела организа-

ции труда. Она читала и разъясняла им биографию И. В. Сталина. На занятиях присутствовало 12 человек. Столько же таких занятий провела и агитатор тов. Идич с рабочими отдела кадров, которых присутствовало на беседах от 8 до 10 человек. По одному занятию провела агитаторы тт. Галкин, Курочкин, Шибетова Н. И., Парамонов и Зайцев, у которых присутствовало на беседах от 9 до 23 человек. Всего изучено изучением биографии товарища Сталина по заводоуправлению 79 человек.

Для коммунистов по плану партийного бюро была проведена лекция по текущему моменту, которую читала доктор горкома ВКП(б) тов. Карпова. На лекции присутствовало 45 человек.

В. Завин, член партбюро заводоуправления.

### Встреча депутата А. В. Соколовой с избирателями нашего завода и города

11 августа в большом зале Дворца Культуры собрался избиратель нашего завода и города для встречи с депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Соколовой Анной Васильевной. Собрание трудящихся с большим вниманием прослушало доклад тов. Соколовой об ее работе в Верховном Совете РСФСР.

Тов. Соколова подробно рассказала избирателям о политике нашей Республики, о принятых законах на СССР.

Инициатива Союза Верховного Совета РСФСР — говорит тов. Соколова, — возмущает нас работать еще лучше и плодотворнее, чтобы с частыми выездами задала, поставила перед нами партийной и революционной задачи.

Нас особенно беспокоит решение первой Сессии Верховного Совета РСФСР, которое приняло в июле 1946 г. новую программу. Инициатива Союза Верховного Совета РСФСР — говорит тов. Соколова, — возмущает нас работать еще лучше и плодотворнее, чтобы с частыми выездами задала, поставила перед нами партийной и революционной задачи.